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Аб выніках абласнога конкурсу 
на стварэнне лепшага 
віртуальнага рэсурсу на сайце 
бібліятэкі ў рамках абласнога 
праекта «Пісьменнікі – 
ураджэнцы роднага краю» 

 

Краязнаўства, гісторыка-культурная спадчына з’яўляюцца 

спрадвечнымі крыніцамі фарміравання нацыянальнай самасвядомасці 

насельніцтва. З 15 сакавіка па 15 снежня 2023 года ў рамках абласнога 

праекта «Пісьменнікі – ураджэнцы роднага краю» праходзіў абласны 

конкурс на стварэнне лепшага віртуальнага рэсурсу пра пісьменніка-

земляка (віртуальнага музея, кабінета і старонкі аўтара) на сайтах 

публічных бібліятэк Міншчыны. Конкурс быў арганізаваны з мэтай 

выяўлення і падтрымкі лепшых віртуальных рэсурсаў, створаных для 

ўшанавання памяці і папулярызацыі творчасці пісьменнікаў-землякоў, 

прыцягнення ўвагі шырокай аўдыторыі да вывучэння беларускай 

літаратуры, фарміравання іміджу бібліятэкі і развіцця інфармацыйных 

рэсурсаў раённых бібліятэк у інтэрнэт-прасторы. 

На конкурс былі прадстаўлены 9 прац ад бібліятэк: 

ДУК «Барысаўская цэнтральная раённая бібліятэка імя І.Х.Каладзеева», 

ДУК «Лагойская раённая цэнтральная бібліятэка», 

ДУК «Маладзечанская цэнтральная раённая бібліятэка імя Максіма 

Багдановіча», ДУ «Мінская раённая цэнтральная бібліятэка», 

ДУК «Салігорская раённая цэнтральная бібліятэка», ДУ «Слуцкая 

раённая цэнтральная бібліятэка», ДУК «Смалявіцкая цэнтральная 

раённая бібліятэка імя Максіма Багдановіча», ДУК «Старадарожская 

раённая цэнтральная бібліятэка», ДУК «Уздзенская цэнтральная 

раённая бібліятэка імя Паўлюка Труса». 

Матэрыялы, якія былі прадстаўлены на абласны конкурс, 

уключалі: заяўку, інфармацыйную даведку аб віртуальным рэсурсе і 

прэзентацыю рэсурса ў PowerPoint, якая расказвае пра яго і ўтрымлівае 

тэкставыя, фота-, відэаматэрыялы. 

У склад журы абласнога конкурсу ўваходзілі: 

Наталля Вашчыла – старшыня журы, дырэктар ДУ «Мінская 

абласная бібліятэка імя А.С.Пушкіна»; 
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Наталля Белавушка – намеснік старшыні, намеснік дырэктара па 

бібліятэчнай рабоце ДУ «Мінская абласная бібліятэка ім. 

А.С.Пушкіна»; 

Таццяна Лаўрык – загадчык аддзела бібліятэказнаўства 

ДУ «Мінская абласная бібліятэка імя А.С.Пушкіна»; 

Марыя Барахоўская – загадчык аддзела краязнаўчай літаратуры 

ДУ «Мінская абласная бібліятэка імя А.С.Пушкіна»; 

Кацярына Вярхоўская – загадчык аддзела чытальных залаў 

ДУ «Мінская абласная бібліятэка імя А.С.Пушкіна»; 

Алена Караленка – вядучы бібліятэкар аддзела бібліятэказнаўства 

ДУ «Мінская абласная бібліятэка імя А.С.Пушкіна». 

Незалежныя эксперты ад іншых бібліятэк: 

Ганна Солушка – галоўны бібліятэкар сектара інфармацыйнай 

падтрымкі інтэрнэт-партала аддзела суправаджэння інтэрнэт-партала 

ДУ «Нацыянальная бібліятэка Беларусі»; 

Мікола Трус – старшы навуковы супрацоўнік Цэнтра 

даследаванняў старадрукаваных выданняў і рукапісаў ДУ «Цэнтральная 

навуковая бібліятэка імя Якуба Коласа Нацыянальнай акадэміі навук 

Беларусі». 

На пасяджэнні сяброў журы ВЫРАШАНА: 

1. Разгледзеўшы конкурсныя матэрыялы, прааналізаваўшы 

напаўненне кожнага віртуальнага рэсурсу, было прысуджана: 

Дыплом 1-й ступені за стварэнне лепшага віртуальнага рэсурсу 

пра пісьменніка-земляка атрымалі дзве бібліятэкі: 

ДУ «Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка» – за віртуальны 

музей Васіля Віткі «Народжаны пад знакам паэзіі»; 

ДУК «Салігорская раённая цэнтральная бібліятэка» – за 

віртуальны кабінет Фёдара Гурыновіча, перапрацаваны і палепшаны за 

час дзейнасці абласнога праекта «Пісьменнікі – ураджэнцы роднага 

краю»; 

Дыплом 2-й ступені – ДУК «Уздзенская цэнтральная раённая 

бібліятэка імя Паўлюка Труса» за стварэнне віртуальнага музея 

Паўлюка Труса, які папаўняўся і дапрацоўваўся ў 2022–2023 гадах. 

Дыплом 3-й ступені атрымалі дзве бібліятэкі: 

ДУК «Маладзечанская цэнтральная раённая бібліятэка імя Максіма 

Багдановіча» – за рэсурс «Пісьменнік дабрыні і шчырасці: віртуальны 

музей Янкі Галубовіча» і ДУК «Лагойская раённая цэнтральная 

бібліятэка» – за рэсурс «Віртуальны музей народнага паэта Беларусі 

Ніла Гілевіча». 

Заахвочвальнымі дыпломамі былі адзначаны: ДУК «Барысаўская 

цэнтральная раённая бібліятэка імя І.Х.Каладзеева» – за ўклад у 
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развіццё літаратурнага краязнаўства («Виртуальный музей Леонида 

Рашковского»), ДУ «Мінская раённая цэнтральная бібліятэка» – за 

актыўную працу па папулярызацыі віртуальнага музея Язэпа Пушчы, 

ДУК «Смалявіцкая цэнтральная раённая бібліятэка імя Максіма 

Багдановіча» – за даследчую працу ў рамках віртуальнага музея Міколы 

Нікановіча, ДУК «Старадарожская раённая цэнтральная бібліятэка» – за 

паспяховы старт пры стварэнні віртуальнай старонкі Міхася 

Парахневіча. 

2. Пераможцы конкурсу будуць узнагароджаны дыпломамі і 

памятнымі прызамі на выніковай нарадзе дырэктароў публічных 

бібліятэк Мінскай вобласці па выніках працы за 2023 год.  

3. Усе прадстаўленыя на конкурс віртуальныя рэсурсы будуць 

далучаны на сайт ДУ «Мінская абласная бібліятэца імя А.С.Пушкіна» ў 

раздзел «Краязнаўчы цэнтр» (літаратурнае краязнаўства).  

4. Для пераможцаў, якія занялі першае і другое месца, 

рэкамендавана ў абавязковым парадку далейшая папулярызацыя сваіх 

рэсурсаў на абласных, рэспубліканскіх і міжнародных бібліятэчных 

навукова-практычных мерапрыемствах. 

 

 

Старшыня журы – дырэктар 

ДУ «Мінская абласная бібліятэка 

імя А.С.Пушкіна»                                                                   Н.М.Вашчыла 

 

 


